

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente de intereses generales

15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA Miércoles 22 de Febrero de 1.933

Número 24.877

Siempre esperando

Para el pasado lunes se habían ultimado los trámites para la citación por el ministro de Obras Públicas a los directores técnicos de las Juntas de Obras del Puerto, a ma de gran importancia. Precisamente, para que asistieran a una reunión, para obviar esta dificultad, que no es de poca monta, es necesario que se expusieran los planes que tenían de obras nuevas en sus respectivos puertos, para en consecuencia hacer el reparto de los cuarenta y ocho millones de pesetas que habían de repartirse en el presente año. Como es natural, para dicho fin salió oportunamente para Madrid el director facultativo de nuestro puerto señor Elorrieta, y esperamos que él habrá dado cuenta de las necesidades que tiene la Junta de emprender obras nuevas y con ello que se dé ocasión para que nuestros obreros encuentren en ellas trabajo.

Lo que mucho nos alegraría es que entre esos planes de obras nuevas se encuentren las que tanto tiempo veníamos esperando: las buenas son tortas, aún cuando de urbanización del dique muelle cabida sean. Claro que lo último sería lo mejor, pero cuando no hay para pan, de urbanización del dique muelle cabida sean. Perque de no hacer nada, y dejar transcurrir el tiempo, de las ya célebres casuchas que como hasta aquí se está dejando de hacer, a ir poco a poco haciendo prensa y que todo buen almeriense viene esperando, hasta ahora, debemos contentar con esto útil que este año se llevara a cabo esa mejora y por fin viéramos libre a nuestro puerto de ese aspecto de villorio que le dan esas edificaciones tan antiespéticas. Se nos viene diciendo que no se va a tardar mucho en conseguir este buen deseo que muchos sentimos; pero así venimos mucho tiempo, sus tentáculos de esperanzas, y, por tanto, hasta que veamos las realidades no vamos a creer en esas promesas.

Pero en fin, como lo que venimos pidiendo hace muchísimo tiempo, es una cosa necesaria, no un capricho, es de esperar que algún día veamos esas aspiraciones satisfechas y se limpie al puerto y al mismo tiempo a la ciudad de esas casuchas. No es un empeño, como decimos, vano. La Junta de Obras del Puerto, desde hace muchos años ha comprendido su necesidad, y por eso lleva en esa zona realizadas algunas expropiaciones, y formalizado el expediente de expropiación que ha de permitir acometer por completo esa

gran mejora, que no sabemos por qué se ha paralizado en estos

días por el ministro de Obras Públicas a los directores técnicos de las Juntas de Obras del Puerto, a ma de gran importancia. Precisamente, para que asistieran a una reunión, para obviar esta dificultad, que no es de poca monta, es necesario que se expusieran los planes que tenían de obras nuevas en sus respectivos puertos, para en consecuencia hacer el reparto de los cuarenta y ocho millones de pesetas que habían de repartirse en el presente año. Como es natural, para dicho fin salió oportunamente para Madrid el director facultativo de nuestro puerto señor Elorrieta, y esperamos que él habrá dado cuenta de las necesidades que tiene la Junta de emprender obras nuevas y con ello que se dé ocasión para que nuestros obreros encuentren en ellas trabajo.

Claro que lo último sería lo mejor, pero cuando no hay para pan, de urbanización del dique muelle cabida sean. Perque de no hacer nada, y dejar transcurrir el tiempo, de las ya célebres casuchas que como hasta aquí se está dejando de hacer, a ir poco a poco haciendo prensa y que todo buen almeriense viene esperando, hasta ahora, debemos contentar con esto útil que este año se llevara a cabo esa mejora y por fin viéramos libre a nuestro puerto de ese aspecto de villorio que le dan esas edificaciones tan antiespéticas. Se nos viene diciendo que no se va a tardar mucho en conseguir este buen deseo que muchos sentimos; pero así venimos mucho tiempo, sus tentáculos de esperanzas, y, por tanto, hasta que veamos las realidades no vamos a creer en esas promesas.

Lo que mucho nos alegraría es que entre esos planes de obras nuevas se encuentren las que tanto tiempo veníamos esperando: las buenas son tortas, aún cuando de urbanización del dique muelle cabida sean. Claro que lo último sería lo mejor, pero cuando no hay para pan, de urbanización del dique muelle cabida sean. Perque de no hacer nada, y dejar transcurrir el tiempo, de las ya célebres casuchas que como hasta aquí se está dejando de hacer, a ir poco a poco haciendo prensa y que todo buen almeriense viene esperando, hasta ahora, debemos contentar con esto útil que este año se llevara a cabo esa mejora y por fin viéramos libre a nuestro puerto de ese aspecto de villorio que le dan esas edificaciones tan antiespéticas. Se nos viene diciendo que no se va a tardar mucho en conseguir este buen deseo que muchos sentimos; pero así venimos mucho tiempo, sus tentáculos de esperanzas, y, por tanto, hasta que veamos las realidades no vamos a creer en esas promesas.

Pero en fin, como lo que venimos pidiendo hace muchísimo tiempo, es una cosa necesaria, no un capricho, es de esperar que algún día veamos esas aspiraciones satisfechas y se limpie al puerto y al mismo tiempo a la ciudad de esas casuchas. No es un empeño, como decimos, vano. La Junta de Obras del Puerto, desde hace muchos años ha comprendido su necesidad, y por eso lleva en esa zona realizadas algunas expropiaciones, y formalizado el expediente de expropiación que ha de permitir acometer por completo esa

gran mejora, que no sabemos por qué se ha paralizado en estos

y mas pedir esta mejora, y comenzamos a aplaudir bellas iniciativas.

¿Nos traerá buenas noticias de su viaje a Madrid el señor E. Rrietti?

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

22 de Febrero de 1.888

De una estadística publicada por la Diputación provincial, se observa que en 1888 los once pueblos le adeudaban por contingente la respetable suma de un millón de pesetas y entre los restantes, que eran 89, cerca de cuatro.

— Tomó posesión del cargo de concejal el cenceliano don Vicente Gay.

— Fallecieron la señora doña María del Mar Cañizares, madre del ex alcalde don Agustín de Burgos, y don Manuel Villaespesa, padre del abogado de este Colegio don Vicente.

— Organizado por las sociedades fusionadas Ateneo y Centro Mercantil se celebró un baile de trajes en los hermosos salones del café Universal, asistiendo lo más distinguido de la sociedad almeriense.

— Se recibió de Berja la triste noticia de haber fallecido el banquero A. Ibarra. A ver si pronto no tenemos querido de aquella ciudad don Car

que seguir ocupándonos de pedir los Ibarra.

Se aproxima

Carnaval y juventud

Se aproxima el Carnaval, la fiesta de Momo, fiesta eminentemente pagana que está llamada a plazas, bulevares y avenidas públicas y se reúne en lugares cerrados, transformándose y adoptando nuevas modalidades en centros, teatros y cabarets; lo que pierde en extensión lo gana en honestidad y licencia han de intensidad; lo que pierde en soberanía, lo gana en cínica astucia y malvada hipocresía, valiéndose arteramente del baile y de la alegria juvenil para toda clase desgreñadas hetairas exaltaban de prostituciones.

España y países han existido en que el Carnaval ha sido uso de sofrenada ergia, en la que la honestidad y la licencia han de intensidad; lo que pierde en soberanía, lo gana en cínica astucia y malvada hipocresía, valiéndose arteramente del baile y de la alegria juvenil para toda clase desgreñadas hetairas exaltaban de prostituciones.

Sa ha dicho que el Carnaval es la fiesta de la juventud por cuales pasiones fueron imitadas despectivamente otras naciones, aunque aun la «fiesta de la carne» revistió en griego, la recreación helenista, el entusiasmo noble y legítimo de la

juventud y un soplo de encantadora adolescencia pasó rezando el alma soñadora de la raza helénica. De aquel «divino juego de niños» sobre las playas del mar jónico nacieron la filosofía y el arte griegos.

Pero de Grecia hay que imitar lo que de noble y excelente nos legó aquel gran pueblo como modelo de inspiración, de belleza ideal y de sabia filosofía; pero de sachando las depravaciones del gusto y las perversiones y licencias sensuales de un pueblo pagano, cuyas costumbres no sintieron la savia regeneradora con que el cristianismo dignificó todos los pueblos que experimentaron su divina influencia.

La juventud es vida, es amor, es esperanza, entusiasmo y alegría. Pero nada más lejos del amor—que es fecundo y creador, que la sensualidad, que es negativa y estéril. Si la juventud quiere hacer obra fecunda debe amar, sí; pero con amor sano y legítimo; con ese amor que es un destello divino, soplo vital que Dios puso en la criatura regenerada para transmitir las nuevas generaciones y cooperar a la hermosa obra de la creación.

La juventud es alegría y entusiasmo. Nada más natural que la juventud se recree y se expanda, y sea bulliciosa y alegre y rinda noble acatamiento a la hermosura femenina. Pero inculquemos en ella el respeto al poder y a la virtud de la mujer, no pretendiendo que convierta a esta dulce compañera de la vida en vil instrumento de inmundas pasiones o de los más abyectos placeres. La juventud actual debe huir de «Caliban», el grotesco personaje del drama shakespeareano, que representa la torpe sensualidad y los bajos apetitos de la irracionalidad, para imitar a «Ariel», el otro personaje del citado drama, que representa el imperio de la razón y del sentimiento, el móvil alto y desinteresado en la acción, la vivacidad y la gracia de la inteligencia y de la cultura, la espiritualidad fecunda, que impregna la vida de nobles esfuerzos hacia un porvenir donde se rinde culto a los más levantados ideales.

Ahora que el Carnaval se aproxima, ninguna oportunidad más favorable para inculcar en la juventud estas leales verdades y para enseñarle que la sensualidad no es amor ni el vicio fuerza, si no espantosa y vil decadencia, y que los Imperios más poderosos cayeron y se redujeron a cenizas cuando descompuestos en ellos todos los restos de la vida moral, la lujuria, la licencia y la corrupción de todas las clases socia-

les agotaron por completo la virilidad juvenil de sus elementos componentes, simbolizándoles en la disolución e inanidez.

F. FERNANDEZ SANCHEZ PUERTA

SE LES SALUDA

Un periodista y un artista

—o—

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción al periodista y poeta granadino don Juan de Mesa, que en compañía del pintor y caricaturista don Manuel Argiles, recorre España en viaje artístico.

La labor conjunta que realizan ambos artistas viene siendo acogida en todas las localidades que visitan con las máximas simpatías.

Mientras que el pintor Argiles realiza el apunte de la autoca eatura, el poeta Mesa estudia sus condiciones morales para retratarla plásticamente en semblanza bien acabada y perfilada con maestría.

En Sevilla, Málaga y Granada han triunfado ruidosamente, y es de decir que Almería les dispensó una buena acogida a los hermanos espíritus del arte que van cosechando por donde quiera que van palmas y laureles.

Bienvenidos sean los simpáticos bohemios Mesa-Argiles.

INSTANTÁNEA POLÍTICA

Lluvia de enmiendas

Ahí, valientes! Nada menos que más de 100 enmiendas presentaron los radicales a un proyecto de Ley sobre la construcción de una carretera en Alicante. Ahora la construcción va en serio. El Parlamento, inmovilizado, nos da la sensación de un círculo cerrado en el que futilmente se busca la salida. Los radicales pretendían demostrar que sin su concurso la Cámara a pesar de la mayoría, no serviría para nada. Y la demostración rotunda al jefe del Gobierno de que sus teorías sobre esta mayoría son absolutamente equivocadas.

La construcción, en la que nadie creía, ni los mismos gubernamentales, después de tantas horas de amenazas incumplidas, empieza a surtir su efecto. En toda la Cámara hay un profundo malestar. El Gobierno se inquieta ante la posición cerrada de una minoría que, a falta de nuboso, utiliza las facultades reglamentarias para estorbar de un modo decisivo todo la propaganda electoral del Gobierno, realizada por medio de proyectos de Ley de Obras públicas.

Al mismo tiempo los radicales socialistas se preguntan cuáles son los límites que les separan de los socialistas y si la autonomía de su partido no es más que una ficción. En el seno de esta minoría se producen agudos cementos

DETENER LA TOS NO ES SUFFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL JARABE FAMEL MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS DESINFECTA · CICATRIZA · VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO

FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

rios, veces imprecatorias, males tar profundo.

En las sesiones menudean los incidentes. Nombrar los cargos que desempeñan significados ocialistas en tiempos de la Dictadura y a virtud de decretos del gobierno dictatorial, es como meter la «bicha» en casa de gitanoz. El escándalo es automático. Estos radicales siembran el pánico y ponen alerta a muchas personas que estiman como un sacrificio la participación de un partido en el poder. Porque más que sacrificio, parece un propósito de intervencionismo, que desborda todos los montes de las fermas de Gobierne.

ALVAREZ DE LEON

Necrología

Ha dejado de existir en esta capital el respetable señor don Ricardo Cirmona Yebra, que cuenta con muchas simpatías, como se demostró en el acto de conducir su cadáver al Cementerio municipal, asistiendo bastantes vecinos no sólo de Almería, sino también de varios pueblos del Andarax.

* * *

Ha fallecido: en Granada, el concejal de aquel Ayuntamiento don Eduardo Molina Díaz y el que fué decano de la Facultad de Farmacia de aquella Universidad don Juan Luis Díaz Tortosa; en Murcia, doña Patrocinio Luján Jiménez, viuda del médico don José Antonio Requena; en Málaga, doña María Montañés Alcalde, esposa de don Antonio Castillo Moreno, y doña Evira Palanca Asensi, y en Melilla, el culto periodista don José Mingorance Alonso, fundador y propietario del diario «El Popular».

A las respectivas familias enviamos nuestro pésame.

Lea usted
La Crónica Meridional

Del Ayuntamiento

Lo de los presupuestos

Conforme se acordó en la sesión ordinaria celebrada ayer por el Ayuntamiento, ayer se reunió la Comisión de Hacienda para estudiar la importante cuestión de los presupuestos que han de regir el presente año, que como dijimos en el número anterior, han sido devueltos sin aprobar por el Delegado de Hacienda.

La reunión duró largo rato, acordándose aumentar la cuota por repartimiento vecinal hasta enjugar el déficit que aparece por haberse rechazado algunas partidas por el Delegado, mas las que se supone aun desechará, entre ellas las señaladas el toque de campañas y a los entierros que se celebran con cruz alzada, como se ha hecho con los presupuestos de distintos pueblos y ciudades que adoptaron el mismo acuerdo.

Esta tarde, a las cinco, continuará la sesión del Ayuntamiento para dar cuenta de la reunión de ayer a aprobar definitivamente el presupuesto.

Todos los comentarios que se hacían ayer, no eran nada favorables para los concejales en lo que se refiere a los presupuestos del año actual, pues se han dado pocas casas o quizás ninguna como el presente.

«Todos pusieron en él sus manos» como dice en antiguo adagio.

Asociación de la Prensa

—o—

Hoy celebrará una reunión extraordinaria, a las tres y media de la tarde la Junta directiva de Asociación de la Prensa, con objeto de tratar de asuntos relacionados con el baile organizado para la noche del 4 de Marzo (víspera del Domingo de Piñata).

El gran baile

No complacemos en publicar nueva lista de los regalos recibidos únicamente con destino a la tómbola del baile de la Prensa que se celebrará el día 4 del próximo mes.

Don Andrés Aparicio López, presidente de la Junta de Obras del Puerto: magnífico juego de té y artística bandeja maqueada, estilizado chino.

Papelaria Ingresa de don Cleofas Bustillo: estuche de extracto de esencia Regalo Myrurgia.

D. Ginés de Haro presidente de la Asociación de la Prensa: estuche con media docena de copas de plata y baño de oro.

Don Juan Aguirre Oteiza, jefe de la Centenaria del Valle de León: Centro de mesa niquelado y cristal labrado.

La Casa Perfume Kk, de París ha ofrecido por mediación de su representante en Almería, señor Fernández Mateos, perfumar el teatro Cervantes la noche del baile.

Hoy quedarán expuestos en los escaparates del importante establecimiento de tejidos «La Verdad», los regalos recibidos hasta el presente. Por ellos, se juzgará la importancia que ha de revestir esta gran Fiesta de los periodistas, en la que se derrochará alegría, arte, belleza y gusto exquisito y depurado.

Asistencia Social

—o—

El número premiado ayer en la lotería de «Los Igualados» fué el 53.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 407 niños y 490 adultos.

Raciones de leche, 6.

Fueron atendidos en el dispensario antitracomatoso, 95.

EL TIEMPO

—o—

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Siempreviva) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del dia . . .	761'8
Temperatura máxima . . .	10'6
Idem mínima	5'6
Idem media	8'0
Idem máxima al sol . . .	19'6
Humedad relativa media . . .	29
Evaporación en 24 h. . .	7'5
Lluvia en 24 horas, . . .	0'0

Litros per metro cuadrado.

Viento dominante N. N. W.

Fuerza en metros por segundo. 7'0

Nubesidad despejado

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 21 DE FEBRERO A LAS 10 HORAS

La importante borrasca del Mediterráneo presenta hoy un núcleo principal en el Sur de Italia.

Por efecto de esta perturbación atmosférica se plan en las costas meridionales de Europa los vientos fuertes del primer cuadrante y cielo con mucha nubes.

También en el Báltico existe

Un rúeles perturbador que oígl na mal tiempo en el Canal de la Mancha.

En España el cielo está bastante limpio de nubes y la temperatura es baja.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas:

Máxima 18 en Tarifa, y mínima 8 bajo cero en Teruel.

En Madrid la máxima fué de 3.5 y la mínima de 3.8.

Tiempo probable hasta el día 22 a las 7 horas:

Toda España vientos moderados y fuertes de la región del Norte y cielo bastante claro.

Todas las misas que mañana jueves 23 se celebren en la Iglesia de Santo Domingo, siendo la mayor a las once, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de doña María Roda G. Talavera.

De sociedad

Enfermos

El alcalde don Asturio Olivares Ruiz se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que sufre, aunque no ha abandonado su domicilio particular.

—Se halla enfermo el oficial de este Gobierno civil don Alonso García García.

—Se encuentran restablecidos el oficial de esta Administración de Correos don Gustavo Rodríguez y el también oficial del Gobierno civil don Antonio Pérez García.

Nos alegramos de dicha mejoría.

—Se halla gravemente enferma la señora doña María Colomer Benítez, como también su hermana la profesora de piano doña Carmen Colomer.

Deseamos su pronto alivio.

Espectáculos

Salón Hesperia

Función de cine para esta noche a las 9'45:

Estreno de la producción sonora de la marca Metre Goldwyn, «El destino de un caballero» por John Gilbert y estreno de la divertida comedia hablada en español de la marca Metro Goldwyn «La señorita de Chicago», por el graciosísimo artista «Charley Chase», toda hablada en español.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 85 y 87 ó 9 moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional

Madrid, 21

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios, á los números siguientes:

Primer premio, con 150.000 pesetas.

14.098

en Cádiz y Madrid.

Segundo premio, con 70 000 pesetas,

16.657

en Granada, Ferrol y Huelva.

Tercer premio, con 50.000 pesetas,

1.734

en Sevilla y Ceuta.

Cuarto premio, con 15.000 pesetas,

12.876

en Alcantarilla, Archena y Sexta.

Con 3 000 pesetas cada uno,

30 387 16 192 13 137

27 709 191 8 369

27 412 28 501 22 067

24 089 24 626 14 215

éste en ALMERIA

Varias noticias

—o—

Madrid, 21

Cargo vacante. Jurado mixto de la Madera

En la «Gaceta» se publica hoy lo siguiente:

Anunciando la provisión de la plaza de ingeniero Jefe del distrito minero de la provincia de Almería.

Y disponiendo que en el plazo de 20 días se celebren elecciones para la constitución del Jurado mixto del ramo de la Madera en Almería.

Consejo de ministros

Se ha celebrado Consejo de ministros, presidió por el jefe de Gobierno señor Azaña, en el ministerio de Guerra.

Comenzó a las once de la mañana y duró hasta las dos y media de la tarde.

Esta reunión de los consejeros despide la espectación, dando interés respecto a los acuerdos que adoptara el Gobierno sobre la cuestión política.

En los círculos políticos se espere con ansiedad el resultado del Consejo, haciendo muchos comentarios.

Lo quedaron los ministros

Cuando comenzaron a salir del Consejo los ministros, con el primero que hablaron los periodistas fué con el señor Largo Caballero, al que le preguntaron si aparte de los asuntos que figuraran en la nota oficial, habían tratado de la cuestión política, pues a la reunión se le atribuye mucha importancia, contestando aquello lo siguiente. «Solo hablamos de los asuntos incluidos en la nota oficial; de política, nada; no hay política».

Al señor Albornoz le preguntaron después, diciendo que habían cambiado impresiones sobre las cuestiones parlamentarias de actualidad.

El señor Domingo (don Mariano), fué preguntado por la situación parlamentaria, y contestó lo que sigue: «La situación parlamentaria quedó despejada».

Nota oficial del Consejo

A los periodistas se les entregó la siguiente nota oficial del Consejo:

El Consejo aprobó el proyecto de ley de los procedimientos para poder exigir responsabilidad al Presidente de la República, con arreglo a la Constitución.

De Justicia. Creando un anexo psiquiátrico en el Instituto de Estudios penales.

De Trabajo. Aprobando los Estatutos de la Caja Nacional de Seguros por accidentes del trabajo.

De Obras públicas. Creando un Centro de estudios hidrográficos, encomendándosele la formación de un plan nacional

de obras hidráulicas; decreto

medio de la tarde.

Este reunión de los consejeros

despide la espectación, dándole interés respecto a los

acuerdos que adoptara el

Gobierno sobre la cuestión políti-

ca.

De Agricultura. Expediente

de intensificación de los culti-

vos enclavados en los términos

de Badajoz, Cádiz, Salamanca

y Sevilla.

No asistieron. Ministro en

fermo

Al Consejo no asistieron los

ministros s. flores Casares y

Carner, por continuar ambos

ausentes de Madrid.

El último se halla enfermo

en una clínica de Barcelona,

con objeto de someterse a una

operación en la garganta, pues

los médicos que le asisten le

aconsejaron algún tiempo de

reposo.

El incendio de la Casita del Príncipe

Con motivo del incendio oca-

rrido en las dependencias de la

Casita denominada del Príncipe,

en El Escorial, el señor

Bugeda ha facilitado una nota

a la prensa.

Expone las previsiones que

se adoptaron contra los incen-

dios de los diversos monumen-

tos nacionales.

El temporal. Trenes blo-

queados por la nieve

Decrece el temporal de nie-

ve en Madrid y sus alrededo-

res.

Esta mañana han llegado

cinco trenes que estuvieron

bloqueados por la nieve entre

Cañada y Navalperal.

Las noticias que se reci-

ben cuentan de que en muchas

provincias reinan rudos tem-

porales de nieve y frío, sumen-

tando los casos de gripe.

El ministro de Agricultura

señor Domingo, después de

estar detenido en Ávila seis

horas el tren que lo conducía

a Madrid, recordó tomar otro

convoy, creyendo que la linea

estaría franca, pero se volvió

a quedar bloqueado, estando

así 20 horas.

PERPEN

— o —

Publicaciones

"Mundo Gráfico"

Nos da a conocer las bellezas triunfantes en toda España, así como también unas delicadas confesiones íntimas de Gabiel Rodríguez, «Miss Oatán», cuya juventud y encantos no le impiden apasionarse por las matemáticas.

En el interesante sumario de esta semana figuran, además: «Reuerdos y anécdotas de Chapí por tierras alicantinas», «Rastros de horror en la Cárcel de los Presos de Zaragoza», «Nuevos descubrimientos de obras árabes en Granada», «Noticias de Oatán», «Semana médica», «Deportes» y la continuación de «Anticipo», la magistral novela de Luis de Ojea sobre Nueva York.

Compre usted siempre «Mundo Gráfico», 30 céntimos.

Monólogos

Para señoritas y caballeros, propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Véanse títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 50 céntimos. En cada pedido de veinte se rebaja el 10 por 100.

Los pedidos, con el importe en billetes de Correos de 25 céntimos, a la Secretaría de la Academia de Diccionación o a la calle de Zorrilla número 2, Málaga.

¿Se cura la Epilepsia?

Opiniones de eminentes médicos

Las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema, las encontrará usted en un folleto que se enviará GRATIS, mientras haya ejemplares disponibles, a cualquier interesado que lo solicite de J. REDFERN Depto. de Divulgación núm. 199 Q 30 Bruden Street, London E. C. 4, Inglaterra.

TRIBUNALES

Pleitos contenciosos

Ante el Tribunal provincial de lo Contencioso, se han establecido los siguientes pleitos:

Por don Miguel Álvarez Fernández, contra acuerdo de la Comisión provincial que le concedió un quinquenio de 150 pesetas anuales.

Por don José Benítez Blanes contra acuerdos del Alcalde presidente del Ayuntamiento de esta capital que resolvió confirmar la multa que le impuso por la ejecución de unas obras en las casas números 14 y 16 de la calle de Antonio Vico.

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ayer mañana se celebró en la Sala segunda un juicio oral de causa seguida en el Juzgado de Gérgal, por un delito de daños, que dando conclusión para sentencia.

Suspensión

Por enfermedad del procesado

Jorge Castell Palmer, se suspenso dos varones del partido judicial dió ayer en la Sala primera una de Gérgal, vista seguida de causa seguida en el Juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de estafa.

Señalamientos para hoy

Sección primera — Vista de causa número 81 de 1932 del Juzgado del distrito de Alhama, contra Nico Ascaso Castillo y otros, sección. Señalamiento de bienes. — Abogados, don Rogelio Pérez Bargas, tafata de Correos de Cantoria de don Salvador Risell y don Alfredo García Bries; procuradores, don Arturo Navarro Gómez, don Fernando Escobar y don Andrés Rivas.

Sección segunda. — Vista de causa número 95 de 1932 de Juzgado de Liardos y Cañáyar. — Límites de juntas mujeres del dirigido Cerezuelo, acusado del delito de robo. — Abogado, don José Fernández Ota; procurador, don Juan Villaspesa.

DÍA 21

Declaración de necesidad pública de varias fases del término municipal de Níjar, para la ejecución de las obras del trozo tercero de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños (sección).

Concurso para dotar a los gados, don Rogelio Pérez Bargas, tafata de Correos de Cantoria de

don Salvador Risell y don Alfredo local adecuado para la misma.

Efectos de los Juzgados número 12 de Madrid, Alicante, Sevilla y Rivas.

Idem de los Ayuntamientos de Iznájar, Cantoria, Los Gallardos y Cañáyar.

Límites de juntas mujeres del dirigido Cerezuelo, acusado del delito de robo. — Abogado, don José Fernández Ota; procurador, don Juan Villaspesa.

Continúa la publicación del Reglamento de trabajo en la industria.

Boletín Oficial

INTERÉS DEL 3 POR 100

Cesión de una finca a 50 familias

—○—

Extracto del correspondiente al día 20:

Circular dando cuenta de haberse encargado del Gobierno civil nuevamente don Rafael Basque.

— Idem de la Inspección provincial de Sanidad dirigida a los inspectores municipales para que remitan la memoria anual sobre la situación sanitaria de sus respectivas localidades.

— Efectos de los Juzgados de Gérgal y Arbolea.

— Idem de los Ayuntamientos de Iznájar, Bonanza, Alhabia, Fifiña, Vera y Carboneras.

— Idem de las Juntas del Centro electoral de Roquetas de Mar, Tabal, Carboneras, Esúlar, Gérgal, Cuevas del Almanzora, Vera, Puente y Chirivel.

— Continúa la lista de las ju-

rias propietaria de Estepona (Sevilla) doña María Sánchez Piscitelli, ha cedido su finca La Algairilla, en concepto de asentamiento, a 50 también familias campesinas de Estepona para que remitan la memoria inscritas en la Sociedad obrera de anual sobre la situación sanitaria aquella localidad.

La renta que los obreros asentados han de pagar será la que resulte del líquido imponible de dicha finca.

Doña María Sánchez anticipará a los obreros asentados la cantidad necesaria para la explotación de la finca, y por dicha cantidad sólo cobrará un interés anual del 3 por 100. El igual forma y mediante informe parcial entregará la propietaria a los obre-

**ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)**

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorio Saiz de Carlos, Serrano, 30-MADRID.

ros asentados los apuros de labranza y otros útiles de trabajo que necesiten.

La forma de cultivo será colectiva y el asentamiento tendrá una duración de seis años. Durante el tiempo de asentamiento de la finca se pedirá al Gobierno que no la incluya en el plan de reforma agraria, y que en el caso de que por exigencia de la ley fuese comprendida, se la ceda en propiedad a la Sociedad obrera de campesinos de Estepona en la forma y condiciones que la misma ley determine.

UNA FIESTA

En el Asilo de Lourdes

Por vez primera se ha celebrado litúrgicamente en la capilla de esta simpática institución murciana, la fiesta de su titular, la Santísima Virgen de Lourdes.

Y por coincidir en este año con el de las Bodas de Diamante de la primera aparición de la Virgen en las rocas de Massabielle, se ha querido que las cultas revistieran extraordinario esplendor.

Con un triduo solemne prepararonce colegiales y huéspedes el día de la fiesta: y fue idea feliz la de invitar para oficiar, en cada día del triduo, a una representación de las Comunidades religiosas de la diócesis.

En el día primero representó dignísimamente a las familias franciscanas el M. Rydo. P. Cárdenas Juárez, lector de Filosofía del Colegio de Santa Catalina del Monte; el P. Juárez predicó el ecuentísimo sermón y ofició en la reserva de la tarde.

El segundo día corrió a cargo del M. Rydo. P. Jacobino del Niño Jesús: la representación de los Padres Carmelitas de Caravaca.

El día 11, fiesta de la Virgen de Lourdes y último del triduo, hubo misa de comunión general, que dijo el ilustrísimo Monseñor Dr. don Antonio Álvarez Caparrós, Vicario Capitular de la Dió-

La Agencia CHEVROLET

Participa a los propietarios de coches y camionetas de esa marca que la General Motors a costa de enormes sacrificios ha hecho una gran reducción de precios de las piezas de repuesto CHEVROLET, resultando más económicas que las falsificadas

Compre, pues, repuesto legítimo y ahorrará reparaciones y contratiempos

Para detalles de precios

CONSULTE A LA

Exposición ROMAY

Avenida de la República 46

casa, el cual preparó a los numerosos comulgantes con una sencilla plática, y fué asistido en la Santa Misa por los padres franciscanos y carmelita ya citados y por los directores del colegio.

Hebo después misa solemne que celebró el Doctor don José María Rege Machinea, Canónigo Penitenciario de la S. I. Catedral y profesor de la Universidad, ha sido durante la misa el panegírico de la Virgen de Lourdes el M. Rydo. P. Julio Esteras y Palacios, C. M. de la residencia de Madrid.

En la función de la tarde predijo y ofició en la reserva el M. Reverendo P. José Bustuo C. M. F., superior de la residencia de Cartagena, el cual con el predicador de la mañana representaban a los Hijos del Corazón de María.

La concurrencia a los cultos fué numerosa y excepcional; los jóvenes de la casa tuvieron que desmontarse por pasillos y escaleras: el oratorio, pequeño siempre para los cultos que en él se hacen, ha sido más insuficiente para los de estos días, por ello sin duda, va a ser pronto un hecho lo

de la ampliación notable de la Capilla, que ganará en espaldizadas y solemnidad cuando se vea realizado el proyecto.

Merece un elogio el ornato pormenorizado del altar, y le merece sobre todo la ejecución de los canteros, que corrió a cargo de las señoritas cantoras de la parroquia de San Juan Bautista, que han ejecutado, con delicadeza y finitud irreprochables, devotísimos cantos verdaderamente litúrgicos.

Nota: ha sido de novedad y gusto, y de oportunidad muy elegida el estreno de un himno expresamente dedicado al Colegio de Lourdes y que los Hijos del Corazón de María han ofrecido como ex voto de cariño a esta institución; quedan aquí, como testimonio de gratitud, los nombres de los Rydos. Padres Jalis Estevez y Palacios y Ruperto Iruarriaga, autores, respectivamente, de la letra y la música del himno, que ha de quedar como oficial de la institución.

Nuestros plácemes mercedarios a directores y alumnos de la casa y al que es y ha sido siempre alma y vida de la obra, el Reverendo Padre Antonio de la Concepción Gallego y Alvarado, Padre de los huérfanos de esta casa y padre, por ende, del que estas líneas escribe.

En la provincia

Al cruzar la vía lo atropella el tren

En la estación ferroviaria de Gérgal ha ocurrido un accidente debido a una imprudencia.

Al pasar el tren mixto ascendente por dicha estación, intentó cruzar la vía al mismo tiempo el joven Carlos Jiménez Rodríguez, de 18 años de edad, encargado de transportar la correspondencia pública desde la Administración de Correos de Gérgal a la estación,

teniendo la desgracia de ser alcanzado por la máquina, la que le cogió ambas piernas por el tercio superior, seccionándole una de ellas completamente y la otra le fué amputada por el médico de la Beneficencia municipal que le practicó la primera cura.

En grave estado f. e. condujo el herido en automóvil al hospital de nuestra capital, en donde quedó encamado.

La máquina era la 322 que remolcaba dicho tren, conducida por Ignacio Núñez.

Varias denuncias

La guardia civil de la provincia, ha denunciado a varios conductores y dueños de automóviles, unos ante el Delegado de Hacienda, otros ante el Jefe de Obras públicas y otros ante la Junta provincial de Transportes mecánicos rodados, todos por faltas cometidas al Reglamento.

Pozo de Arturo, S.A.

—○— ANUNCIO

Se convoca a Junta general ordinaria de accionistas, que se celebrará a las once horas del día 15 de marzo próximo en el domicilio social, calle del General Sotomayor, número 7 para examinar y aprobar, si procede, el inventario, casillas, balance y memoria, de las operaciones realizadas en el año precedente.

Los libros y documentos respectivos estarán de manifiesto en estas oficinas todos los días hábiles, a partir del 28 del actual, des de las 13 a las 16.

Para tener derecho a asistir a la sesión, con voz y voto, a tenor de los Estatutos, es condición indispensable presentar en estas oficinas, con tres días de anticipación por lo menos al de la Junta, las acciones que se posean; y de hallarse depositadas en Banco o entidad oficial el resguardo que lo acredite.

Almería, 20 de febrero de 1933.
—Pozo de Arturo, S. A., el presidente, JOSE IBÁÑEZ

Miguel García Algarra
OCULISTA
CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza 15. — Almería



EN ENERO

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Durante el próximo pasado enero, entraron en este puerto 68 buques, que fueron los siguientes:

Vapores, 59; veleros, 9; todos mercantes.

Fueron españoles 55 y extranjeros 13 mayores de 100 toneladas 55 y menores 13.

Entraron cargados 59 y en las trece 9 los que procedían de Europa 58 y de África 10. En servicio de cabotaje nacional llegaron 53 y de altura 15.

El número de tripulantes ascendió a 1.711, los pasajeros desembarcados sumaron 442 y los de tránsito 84 haciendo un total de 526.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL. VENÉREO Y SÍFILIS

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.
Glorieta de S. Pedro, número 5.

Notas taurinas

Modificación en un cartel

Va la tercera modificación en el cartel de la corrida de Beneficencia que se ha de celebrar en Madrid el día 27 de abril.

Primero se dijo que torearian «Bienvenida», Ovega, «El Estudiante» y «Maravilla». Luego se cambió a «El Estudiante» por Marcial Lalanda.

Y ahora se cambia a Marcial por Nicander Villalta, quien, como primer espada, confirmará la alternativa a «Maravilla».

De aquí al 27 de abril veremos si tenemos que anunciar nueva modificación.

Clubs taurinos

Los clubs taurinos que hay en Barcelona son nada más que estos:

Club Joselito, Club Marcial Lalanda, Club Miriano Rodríguez, Club La Bienvenida, Peña Tardí de 4, Peña Tarón, Peña Chalma

Aquella gallardía

infantil, nacida de la robustez de mi organismo, ha aumentado en vigor, y me ha hecho incansable para el trabajo

El secreto está en los

HIPOFOSFITOS SALUD

que en la niñez me salvaron del

RAQUITISMO

y hoy me libran de la

NEURASTENIA

Este maravilloso tónico regenerador, está aprobado por la Academia de Medicina y su uso se recomienda en todas las épocas del año.

Sus efectos son rápidos y seguros

ta, Peña Niña de la Bocha, Club Ganero-Martínez, Club Taurino Barcelona, Peña Villalta, Peña Arenas, Peña Leopoldo Banco, Peña Ballesteros, Peña Mariano, Club Domingo Ortega, Club Carricero de Méjico, Peña Pepe Gallardo y Club Antonio Pérez.

Las primeras novilladas

Las combinaciones de toreros para las dos primeras novilladas de la temporada en Madrid, son las siguientes:

Día 5 de marzo. — Luis Morales, Diego de los Reyes y Láinez.

Día 12. — Luis Díaz «Madrileño», Félix Fesnillo «Varelito II» y Lorenzo Garza.

Les del primer día lidiarán muertes; les del segundo no lo sabemos.

Uno que se retira

El matador de toros salmantino Eladio Amorós, se ha retirado del toreo para dedicarse al negocio de aceites.

Eladio tomó la alternativa en Zaragoza el día 13 de Octubre de 1923, en la primera de feria del Pilar.

Le cedió los trastos «Chicuelos» y fué testigo Villalta. Despacharon toros de Graciliano Pérez Tabernero.

Toros en Orihuela

El día de San José, 19 de marzo, se celebrará una corrida de toros en Orihuela.

Marcial Lalanda, Vicente Baerra y Victoriano Lu Serna estarán en la murubeña de don Carmen de Federico.

Presidente de los ganaderos

En la próxima sesión que celebra la Unión de Criadores de Toros de Lidia, será elegido presidente don Julián Fernández y Martínez.

Ocupará la vacante del fallecido de Santa Coloma, recientemente fallecido.

Si es Vd. una nueva víctima de la gripe emplee el poderoso

Tosferínol

como arma segura para combatirla con éxito. Remedio eficaz contra todas las afecciones gripales.

Infallible contra Tosferina, Bonquitis y Tosferol rebeldes.

Exijalo en Farmacias y Centros de Específicos.

CALLOS

Usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durazos, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1.60 pesetas. — Por correo 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO. — Plaza San Ildefonso, 5 — MADRID

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

La sesión de esta tarde

Congreso

Continúa la discusión del proyecto de la carretera a Alicante

Los radicales, en su actitud obstruccionista, presentan numerosas enmiendas

Madrid, 21

A las cuatro y cinco minutos, bajo la presidencia del señor Besteiro, celebró sesión la Cámara Constituyente.

En el banco azul el ministro de Obras públicas, señor Prieto.

Se observa regular concurrencia en escaños y tribunas públicas.

Sé lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

El diputado señor Reboll solicita que se rebajan las tarifas ferroviarias en Santander.

El señor Prieto le dice que el problema en cuestión debe plantearse con toda amplitud ante las Cortes.

Expone que es partidario de la unificación de explotaciones.

El señor Guerra del Río, radical, pide que las votaciones se efectúen con papeletas.

Inmediatamente se pasa al siguiente

ORDEN DEL DÍA

Se pone á discusión el proyecto de la construcción de una carretera á Alicante.

El señor Martínez Moya defiende una enmienda en el artículo primero del proyecto.

Deséchase.

El señor R. y Mora defiende otra, siendo rechazada por 165 votos contra 73.

Se da lectura á una enmienda presentada por la minoría

socialista, solicitando la supresión del artículo segundo.

Al ponerse á debate los restantes proyectos, los señores Guerra del Río y Rey Mora presentan inmediatamente numerosos artículos adicionales.

El señor Alfaro defiende una enmienda.

El señor Buyll explica su voto.

El señor Altabás intenta hablar, haciendo dilación, á lo que se niega el presidente de la Cámara.

El señor Martínez Moya apoya una proposición incidental de que el proyecto vuelva de nuevo á estudio de la Comisión.

Pide que se discutan los proyectos de Congregaciones e Incompatibilidades.

El señor Abad Conde (Joaquín Gerardo) consume un turno.

El ministro de Obras públicas lee la carta que le ha dirigido el diputado radical por Alicante señor Puig, agradeciendo la presentación del proyecto para construir una carretera en dicha capital.

Se rechaza la proposición del señor Martínez Moya por 154 votos contra 52.

El señor López Varela, radical, consume un turno en el apartado pinero.

Interviene el señor Guerra del Río, diciendo que la minoría radical no se opone á la construcción de dicha carrete-

rra, siendo rechazada por 165 votos contra 73.

Manifiesta que seguirán obs- trucciones, porque el parti- do en nombre del cual habla, está alerta y apoyado por la opinión pública.

Se promueve un pequeño debate sobre si debe continuar o no la discusión del proyecto.

El señor Besteiro se decide por que continúe.

El señor Hidalgo defiende una enmienda.

El señor Guerra del Río solicita, en cambio, que se suspenda el debate.

El señor Besteiro se opone á ello.

La Comisión que interviene en el proyecto acepta la enmienda.

La mayoría parlamentaria aboga porque se supriman los restantes artículos del dictamen.

Suspende el debate entre los amigos de los radicales.

Se establece una discusión sobre si la enmienda anterior se ha aprobado o no.

En vista de que no hay medio de ponerse de acuerdo, se levanta la sesión.

En los pasillos

Ha reinado animación extraordinaria en los pasillos del Congreso.

Se comentaba vivamente la obstrucción declarada por la minoría radical, esperándose tergiversación del frente firmante que tenga más transcendencia do contra el Gobierno, cerca que la que en un principio se refiere á los radicales el que supone.

Los diputados radicales se mostraban optimistas, manifestando que el Gobierno atravesaría por unas circunstancias dificilísimas.

Los comentarios continúan haciéndose para todos los gabinetes, dándose por algunos hasta los nombres de los nuevos ministros, pero el Gobierno los desmiente rotundamente.

Más noticias

Madrid, 21

Reuniones de Comité y minoría

El señor Albornoz, hablando con los periodistas, dijó que el

señor Vizcaíno
DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Ofalia, 20 pral.
.....

POR TELEGRAFO

DE BARCELONA

Madrid, 2.

La enfermedad del señor Cárter

Comunican de Barcelona que el mediolit, en la clínica del doctor P. Ig., ha sido operado de la garganta el maestro de Hacienda señor Cárter.

Los médicos que han intervenido se muestran optimistas, esperando que quedará pronto restablecido, pero que todo dependerá de su cuidados especiales.

Por hora el señor Cárter se ha quedado de toda actividad política.

Los efectos del cloroformo le duraron hasta las primeras horas de la noche.

Bolsa

Madrid, 21.

Cotizaciones

Deuda 4º. interior...	65'90
Id. 5º amortizable ..	89'90
Idem 4º. idem....	76'00
Banco de España...	514'00
Español de Crédito...	000'00
Hispánico Americano...	000'00
Tabacalera.....	178'00
Londres.....	41'55
París.....	47'60
Dólares.....	12'09

Otras noticias

Madrid, 21

Diputado enfermo

Se encuentra enfermo de gravedad el diputado socialista independiente, señor Canales.

Benavente absuelto

Ha sido absuelto por esta Audiencia el insigne amateur don Jacinto Benavente, acusado de supuestas injurias por su secretario.

Una reunión

Hoy se ha reunido el Comité Ejecutivo de la minoría radical, acordando mantener la obstrucción presentada en el Parlamento.

Se sabe que el señor Lerroux pronunció estas palabras: «O me derrotan o dimite el Gobierno».

Una conferencia

Han celebrado una conferencia el Jefe radical, señor León Rodríguez.

rroux, con el diputado conservador señor Maura.

Este decidió que todas las minorías se retirarían de Parlamento en caso de que se intentara modificar el Reglamento.

Dice Azofa

El señor Azofa ha expuesto que la actitud de los radicales, despreciando a Parlamento, parece que con eso quieren justificarse a Díctadura.

Seguimos discutiendo sobre la construcción de la carretera a Alcántara, e proyecto de Congregaciones y Constitución de Garantías.

Dijo que las inexplicables amadas a Poder moderador, constituyen una afianzanza del Rey.

Manifestó que era propósito de los socialistas suprimir el articulado del proyecto de la carretera a Alcántara con objeto de aprobarlo hoy.

Afirmó que se han frustrado los propósitos de los radicales de presentar un montón de artículos adicionales.

Serenidad la minoría radical socialista

Hoy se ha reunido la minoría radical socialista, para tratar de asuntos concernientes a la actitud que deben adoptar en las presentes circunstancias.

El señor Gordón Ordás dijo que el partido considera conveniente la continuación de actual bando gubernamental para realizar el programa legislativo complementario de la constitución del partido.

Censuró con energía la obstrucción de los radicales y manifestó que es satisfactoria se establezcan las buenas relaciones parlementarias.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMÓN Y CORAZÓN

Consulte: de 3 a 5

Plaza de San Sebastián núm. 1.

**HIJO DE RAMÓN A. RAMOS**

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María Dalmé de R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RO

DRIGUEZ. Maura 5.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos

Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales

Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

RIEGO 9 A (ANTES REAL, 51)

ALMERIA

GACETILLAS**Natalicio**

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña al que se pondrá el nombre de Manuel, la esposa de nuestro amigo el oficial de la Diputación provincial don Antonio González Criado.

Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos del recién nacido.

Se alquilan

Dos locales para oficinas o establecimientos con seis puertas metálicas, calles Méndez Núñez y Reyes Católicos. Razón: calle de Gómez, número 5.

Designación de vocales

La Asociación de Agricultores arrendatarios de la barriada de la Cañada de San Urbano, ha designado representantes en la Comisión municipal de Policia rural, como vocales propietarios a don Emilio Belmonte Viciedo, y don Francisco Berenguer Criado y como suplentes a don Luis Ventura y don José del Agua López.

Devolución de cuota

Se ha ordenado que le sea devuelta la cuota al alférez de complemento don José Pérez Hita Jover, del regimiento de Infantería número 7, la cantidad de 750 pesetas que ingresó en esta Delegación de Hacienda para reducir el tiempo de servicio en filas.

Consorcio de Almagro

Ha sido convocados los accionistas del Consorcio de Almagro S. A., para una Junta general extraordinaria que se ha señalado el día 3 de marzo próximo a las 4 de la tarde, en el domicilio social calle de Alcalá, número 16, en Madrid.

Registro minero

Se ha solicitado en este Gabinete civil por don Vicente Ríos Gárdido, 1º propietario de 42 partes

cuencas de mineral de hierro, con el nombre de «El Canallito», situadas en el paraje Llano de Ilar, término municipal de Béjar.

Ladrón detenido

Por una pareja de Seguridad fue detenido ayer mañana Pedro Urrutia López, el que en unión de otro que se dió a la fuga, habían sustraído cinco paquetes de puas de un camión que estaba en la calle Jesús García (antes Murcia).

Al detenido, que está reclamado por el Juzgado, le ocuparon tres paquetes de los cinco robados.

Supresión de Junta

La «Gaceta» ha publicado un decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley suprimiendo la Junta de edificios públicos y dando normas para la formación del inventario general de las bienes del Estado y resolución de expedientes cuyo conocimiento corresponde a dicha Junta.

Orden completo

Desmintiendo por completo las falsas noticias que han circulado respecto a alteración del orden en la República Oriental del Uruguay, el Vicecónsul de la misma en nuestra capital ha recibido del Consulado general copia del telegrama oficial impuesto en Montevideo el día 10 de los corrientes que es como sigue: «Circula que reina completo orden en todo el país».



Cuide usted su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta repas, vajillas, títiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35-37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadahonda, 1 Duro, Majadahonda, 49; Castillo, Regocijos, 160; Romero, Sebastián Pérez, 6; Pérez, Conde Oñate 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idañez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44; Melinos de Vistano.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Marítimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro helicópteros y telegrafía sin hilos.

Almería, Florida y Canarias

Salida de Almería el 22 de Febrero de 1933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 22 de Marzo de 1932, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cabinas de primera y segunda clase de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2,4 y 8 libras con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor y si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: Sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ (S. en C. Avenida de la República, 69.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga).

Lea usted "La Crónica Meridional"

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admite otras marcas.

**DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.**

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica. Tinte rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas y ecces de drogerías y perfumerías. En casa del depositario.

**Eugenio de Bustos
Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35-37 - ALMERIA**

**Editoria: LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA**

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

SIN ESFUERZO ALGUNO...

Puede usted obtener
un regalo bonito y práctico

PIDIENDO EN TODAS LAS TIENDAS DONDE COMPRE,
LOS FAMOSOS

CUPONES MALAGA

Al canjear su libreta llena, recibirá usted, además del regalo, otra libreta encabezada con DIEZ CUPONES GRATIS.

Exposición y canje de libretas: Casa Ferrera

HIPERACIGIL ANTES

PEELAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas.

Las irapetencias, debilidad, estómago, saburra, disentería y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sanas y no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia El Globo, Tetnán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Vida de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9.

Seguro contra

Pillaje, saqueo, deterioro, robo e

incendio,

**causados por motín o tumulto popular
sobre edificios, mobiliarios, mercancías y lunas
de escaparates**

**"La Unión y el Fenix Español"-Compañía de Seguros reunidas
Subdirector en Almería: J. Romero Balmac**

Avenida de la República, 2 moderno.